Итоги онлайн-саммита свидетельствуют о неизменной поддержке Германией нового курса демократических преобразований в Узбекистане, выходе двусторонних отношений на качественно новый уровень



«Состоявшиеся сегодня онлайн-переговоры президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и канцлера ФРГ Ангелы Меркель стали логическим продолжением последовательного развития узбекско-германского сотрудничества, которое в последние годы обрело поступательный, динамичный характер, - сказал в комментарии для ИА «Дунё» первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при главе нашего государства Акрамжон Неъматов, - Это стало также подтверждением высокого уровня взаимного доверия между лидерами двух стран, сложившегося благодаря регулярному политическому диалогу, начало которому положили проведённые в 2019 году в Берлине и Ташкенте встречи президента Шавката Мирзиёева с канцлером Германии Ангелой Меркель и федеральным президентом Франком Вальтером Штайнмайером.

Несомненно, достигнутые в ходе нынешних переговоров договорённости придадут мощный импульс всестороннему расширению и углублению узбекско-германского сотрудничества по всем направлениям, представляющим взаимный интерес.

Уже сегодня партнерство между нашими странами носит многоплановый характер, охватывает торгово-экономическую, инвестиционную и технологическую сферы. Ведётся плодотворное взаимодействие в области безопасности, защиты прав человека, охраны окружающей среды, науки и образования, расширения культурных связей и туристического обмена.

Германия активно поддерживает политику нашей страны по укреплению отношений дружбы, добрососедства, доверия и партнерства в Центральной Азии, наращивает совместные усилия по содействию мирному процессу в Афганистане, продвижению в этих целях региональных инфраструктурных проектов в сфере транспорта и энергетики.

Наиболее красноречиво о высоком уровне взаимодействия наших стран говорят показатели в сферах торговли и инвестиций, где Германия традиционно выступает нашим ключевым партнером.

Так, на сегодняшний Германия превратилась в главного торгово-экономического партнера среди стран Евросоюза. В период с 2016 по 2019 годы взаимная торговля достигла максимальных показателей и выросла почти на 87%, составив 990 миллионов долларов США. По итогам 2020 года в связи с пандемией коронавируса товарооборот несколько снизился до 829 миллионов долларов. Однако с учетом прогнозируемого в обеих странах в этом году экономического роста ожидается, что товарооборот может превысить отметку в 1 миллиард долларов.

В 2020 году в рамках реализации порядка 110 инвестиционных проектов объем освоенных немецких инвестиций вырос на 25% по сравнению с 2019 году и превысил 710 миллионов долларов. По итогам 2020 года Германия стала одним из лидеров-инвесторов в экономику Узбекистана после России и КНР, и ее доля составляет около 14% от общего объема зарубежных инвестиций.

В текущем году к реализации совместно с немецкими инвесторами намечено более 20 крупных проектов общей стоимостью порядка 1 миллиарда долларов в автомобильной, химической, фармацевтической и электротехнической отраслях, а также в сфере производства строительных материалов.

Активное двустороннее инвестиционное сотрудничество способствует расширению присутствия

немецкого бизнеса в нашей стране. Если в 2016 году в Узбекистане осуществляли деятельность 120 предприятий с участием германских инвесторов, сегодня их количество достигло 193. В Узбекистане активно работают такие известные немецкие компании, как «MAN», «Claas», «Knauf», «Papenburg». Впервые на рынок пришли «Volkswagen» и «Viessmann», после долгого перерыва вернулись «Siemens» и «Bosch».

Ожидается, что запланированное на май этого года проведение очередной встречи Узбекскогерманского Делового совета даст толчок кооперации в таких новых направлениях, как развитие индустриальных кластеров, цифровизации и «зеленой экономики», продвижение проектов в области возобновляемой энергетики.

О возросшей поддержке Германией политических и социально-экономических реформ в республике свидетельствует также увеличение объемов финансово-технического содействия, оказываемого в таких сферах, как сельское и водное хозяйство, развитие правовой системы, образование, здравоохранение, торговля. В частности, в 2019-2020 годах правительство ФРГ выделило Узбекистану 202 миллиона евро в виде льготных кредитов и грантов. Это в пять раз больше чем в 2017-2018 годах.

На фоне активизации узбекско-германского сотрудничества растёт интерес наших граждан к изучению немецкого языка, образованию в Германии. Сегодня в Узбекистане более 300 тысяч учащихся школ, 19 тысяч студентов изучают язык Гёте, Шиллера и Канта. Около 600 узбекских студентов, аспирантов и докторантов обучаются в различных вузах Германии.

В целом, итоги онлайн-саммита свидетельствуют о неизменной поддержке Германией нового курса демократических преобразований в Узбекистане, выходе двусторонних отношений на качественно новый уровень, характерной особенностью которого является стремление сторон к взаимовыгодному сотрудничеству на основе принципов взаимного уважения и интересов друг друга.

На этом фоне становится очевидным, что стратегическое партнерство между Узбекистаном и Германией рассчитано на долгосрочную перспективу и призвано обеспечить совместные действия на международном и региональном уровнях.

Источник